

长则3万响,短则几千响,震耳欲聋

## 师东路开门炮炸出千斤垃圾

本报2月17日讯(记者 赵伟)

与不少企事业单位正月初七上班不同,不少商家为了博个好彩头,将年后的开张首日定在正月初八。17日上午,山师东路“开门炮”,一天就“炸”出千斤鞭炮垃圾。

17日上午8点,山师东路一些小店陆续开门,“开门炮”开始热闹起来。文东环卫所环卫工遯平一介绍,这条街有个传统习惯,大部分店铺都在初八这一天开门,也是放“开门炮”最多的一天。他

没闲着,已经扫了三四家。“这还不到时候,更多的商家选择10点后燃放,那才叫一个热闹。”

从9点半开始,“开门炮”燃放高潮率先从“西单服饰时尚广场”拉开,十多挂鞭炮连成一串,几分钟“噼里啪啦”响过,烟雾缭绕。这边刚刚放完,那边“师东13号”、“水云间”、“迷路的孩子”、“鲁滨逊军野行”等商场内众商家也集中拿出一挂挂的鞭炮,在门前空地上排列起来,长则3万响,短则几千响,还有一些礼炮等,将百米

长、十多米宽、千余平方米的路面摆满了鞭炮,粗略一数,有百十挂。还有商家在路边拉起绳子,将十多挂鞭炮挂起来放。

10点18分,众商家分头将鞭炮点燃,只见鞭炮齐鸣,火光频频,烟雾笼罩,路面都震得“抖”起来,不少路人捂着耳朵躲闪,还有一些大胆的商家,拖着鞭炮一边跑一边放。这边还没放完,旁边“秀水街”、“金座时尚广场”等众多商家也参与进来,在门前放起“开门炮”。

又持续了半个多小时,“开门炮”才渐渐平息,只见300多米的道路铺满了一层“红地毯”,早就等在路边的几名环卫工也抓紧时间开始清理。“每年初八都很头疼,太多燃放鞭炮的。”环卫工宋祥玲称,她和老伴孝顺负责山师东路这一路段,而众多商家就集中在这一路段,只有两个人负责清扫,特别累。“今年感觉比去年还少了一些,要不是有几个商家帮着清扫,一个小时也扫不完。”

山师东路集中大量放“开门

炮”,引起周围不少市民不满。过路市民张先生称,现在济南都污染成这样了,怎么还大规模燃放鞭炮?怎么只为了自己发财而不顾别人的感受?市民杨女士也称,这么多鞭炮一起放,耳朵都快被震聋了。

文东环卫所相关负责人介绍,整条山师东路初八一天开门炮“炸”出1000斤鞭炮垃圾,“相比去年1吨的垃圾量,今年这条街减少了一半,商家的确是减少烟花爆竹燃放量了,希望越来越多的商家能够少放或不放鞭炮。”



### 扫“红毯”

17日上午,山师东路上不少店铺集中燃放“开门炮”,长则3万响,短则几千响,还有一些礼炮等。鞭炮燃放后,鞭炮皮铺成一地“红地毯”,环卫工打扫非常辛苦。

本报记者 赵伟 摄

## 初八开门炮推升PM2.5

15个监测点14个重度以上污染

本报2月17日讯(记者 赵伟)

17日,不少商家燃放了一上午的“开门炮”,使得PM2.5的数值被推升。除跑马岭点位为轻度污染外,其他14个点位均被重度、严重污染包围。

市环保局官网数据显示,从9点左右,全市重度污染点位增多,而上午9点和10点也恰恰是商家“开门炮”燃放最集中的时候,燃放烟花爆竹产生的污染物急剧增加,导致空气污染指数上升。根据上午10点的监测数据来看,农科所、市监测站、泉城广场等几个空气质量监测点位污染程

度较重,PM2.5的数值分别为469微克/立方米、430微克/立方米和381微克/立方米。

在济南市的15个空气质量监测点位中,有13个达到了“重度污染”级别,蓝翔技校点为“严重污染”,跑马岭点为轻度污染。从10点之后,由燃放烟花爆竹造成的污染物开始逐渐扩散,但雾霾天气使得这些污染物扩散得比较缓慢。到16时,市环保局官网数据显示,15个空气质量监测点位中,有10个达到了“重度污染”级别,“严重污染”级别的监测点则上升至4个。

“环卫工太辛苦,自己扫是应该的”

## 不少商家自扫门前鞭炮屑

本报2月17日讯(记者 赵伟)

从初六开始,济南不少商家“开门炮”就响成一片,截至初八,已经连续放了三天,不少环卫工这几天连续清扫也是劳累不已。17日,记者走访时发现,不少商家在燃放完鞭炮后,开始自觉清扫鞭炮纸屑。有商家称,“环卫工太辛苦,帮忙清扫也是应该的。”

17日上午,在山师东路,已经连续打扫了七八家商铺门前鞭炮纸屑的宋祥玲,累得胳膊都疼。“山师东路商家多,这几天放‘开门炮’的集中,常常是听到鞭炮响,抓起扫帚就往外跑。”宋祥玲称,令她感到轻松点的是,现在一些商家能主动帮助他们清扫了。

正说着,一家书店放完了一挂鞭炮,宋祥玲赶到门口时,店老

板已经拿着小扫帚扫了起来。店老板称,这几天环卫工很辛苦,自己扫也是应该的。

记者随后走访了文化西路、朝山街、泺源大街、和平路、花园路等一些路段,商家自扫门前鞭炮纸屑的也是随处可见。和平路店主宋先生称,这几天媒体一直在呼吁商家能够自扫门前鞭炮纸屑,自己清扫也是应该的。

“现在不少商家都开始自觉清扫鞭炮纸屑了。”济南市城管局相关负责人称,春节放假之前,济南8200名环卫工曾联合发出各扫门前鞭炮纸屑的倡议,希望燃放鞭炮者能主动将鞭炮纸屑打扫干净。“从这几天执法人员上街巡查情况来看,现在不少商家都是自己清扫,减轻了环卫工的工作负担。”

槐荫城管倡导商家环保迎新年

## 登门拜年劝说不放少放“炮”

本报2月17日讯(记者 赵伟 通讯员 丁莉)

17日,正月初八一早,槐荫城管执法局中大执法中队的队员们徒步执法巡查,在向辖区经营业户拜年的同时,劝说商家不放或少放“开门炮”。

为了讨个好彩头,多数商家选在初八这天开始营业,然而开门营业燃放的“开门炮”,不仅会污染大气环境,而且对路上的行

人也造成了安全隐患。为了让商家能少燃放“开门炮”,倡导绿色环保迎新年,17日一大早,槐荫区城管执法局中大执法中队队员开始挨家挨户向辖区经营业户拜年。当执法人员要求商家少燃放或不燃放“开门炮”时,多数商家也都表示理解和配合。

通过执法人员登门拜年的劝说方式,中大辖区内经营业户燃放“开门炮”的现象普遍减少。

编辑:修伟华 美编:金红 组版:陈华

今日B01-B08版